Senales y Sistemas - Curso 2024
Practico N° 1:

Ejercicio N° 1. Una sefial continua estd dada por la expresion z(t) = 4t —1para0 <t <4y az(t) =0
para t < 0y ¢t > 4. Realice las graficas de x(t), z(t — 2), z(t + 3), x(2t), z(—t), (t/2) y z(t)u(t — 2).

Ejercicio N° 2. Una sefial discreta esta definida por

zln] =2 (6[n—2]+d[n—1]+68[n] +6[n+1] +d6[n+2])

a) Realize una gréfica de la sefial y de z[n — 2|. b) Exprese la sefial de forma compacta utilizando la
sefial u[n|. ¢) Exprese la sefial con la convencién de sefiales finitas. d) Realice la gréifica de la sefal en
Matlab.

Nota: Para la realizacién de gréficas de senales discretas con Matlab se utiliza la funcién stem().

Ejercicio N° 3. Una sefial discreta esta definida por

z[n) ={1,2,3,4,2,1}

a) Exprese la senal como suma de impulsos desplazados. b) Exprese la senal de forma compacta
utilizando la senal u[n]. ¢) Obtenga sus componentes par e impar.

Ejercicio N° 4. Verifique la afirmacién hecha en teoria sobre que siempre una senal puede represen-

tarse como suma de su componente par e impar. Encuentre las componente par e impar de la senal
CL'(t) — 6_2+‘73t.

Ejercicio N° 5. Utilizando la definicién operativa de la §(t), obtenga el valor de a) [0 x(¢)d(t —
m/4)dt, b) [ (x(t)6(t —7/2) +x(t)6(t + 7/2)) dt, siendo z(t) = sen(t).

Ejercicio N° 6. Determine cual de las siguientes senales es una sefial de energia y cudl una senal
de potencia. a) x(t) = e %u(t) siendo a > 0, b) z(t) = tu(t), ¢) z(t) = Acos(wt + ¢), d) z[n] =
(—0,5)"u[n], e) z[n] = 2¢73".

Ejercicio N° 7. ;Siendo z1(¢) y x2(t) dos sefiales periddicas de periodo T} y Tb respectivamente, bajo
que condiciones la suma de las senales es una sefial periédica? Indique ctial es el periodo fundamental
de la suma. Busque un ejemplo de dos senales que no cumplan con la condicion.

Ejercicio N? 8. Determine si cada una de las siguientes sefiales continuas es peridédica. Si la senal
es periédica, determine su periodo. a) z(t) = 3cos(4t +7/3), b) z(t) = /(™1 ¢) z(t) = (cos(2t —
7/3))%, d) E{cos(4nt)u(t)}, e) z(t) = cos(m/3t) + sen(rw/4t).

Ejercicio N° 9. ;Siendo z1[n] y x2[n] dos seniales periédicas de periodo N1 y N respectivamente, bajo
qué condiciones la suma de las senales es una sefial periédica? Indique cual es el periodo fundamental
de la suma. Escriba una regla que exprese el resultado general en palabras. Busque un ejemplo de dos
sefiales que no cumplan con la condicion.



Ejercicio N? 10. Determine si cada una de las siguientes sefiales discretas es periddica. Si la sefial es
periédica, determine su periodo. a) z[n] = /3", b) z[n] = sen(67/Tn + 1), c) z[n] = cos(n/8 — ),
d) z[n] = 2cos(m/4n) + sen(w/8n) — 2cos(m/2n + 7/6).

Ejercicio N° 11. Considere la sefial exponencial compleja z(t) = e/“t. Determine que condicién debe
cumplir el tiempo de muestreo Ty, de tal manera que la sefial discreta que se obtiene por muestreo de
la senal exponencial compleja sea peridédica de periodo fundamental Ny. Escriba una regla que exprese
el resultado general en palabras.

Ejercicio N° 12. Considere la sefial x(¢) = cos(15t). a) Encuentre el valor de T tal que el muestreo
z[n] = x(nTs) da por resultado una senal discreta periddica. b) Encuentre el periodo fundamental de
la senal muestreada si T = 0, 1.

Ejercicio N° 13. Considere el sistema con realimentacién mostrado en la figura (1) y suponga que
y[n] = 0 para n < 0. Encuentre la relacién entrada-salida y realice una grafica de la salida para: a)

z[n] = d[n], b) z[n] = u[n].

Ejercicio N° 14. Considerar un circuito RC serie conectado a una fuente de tension Vs(t). Determinar
la relacién entrada-salida cuando: a) x(t) = Vs(t) y y(t) = Ve(t), b) x(t) = V() y y(t) = i(t).

Ejercicio N° 15. Considerar un circuito formado por un capacitor C' en serie con una fuente de
corriente i(t). Siendo z(t) = i(t) y y(t) = V.(t), encuentre la relacién entrada-salida.

Ejercicio N° 16. El pulso trapezoidal z(t) que se muestra en la figura 2 se aplica a un diferenciador
cuya relacién entrada-salida esta dada por:

a) Determine la salida resultante y realice un esquema que muestre y(t). b) Determine la energia de

y(t).

Ejercicio N° 17. Determine y grafique la salida de un acumulador discreto a la sefial de entrada
mostrada en la figura 3; el siguiente codigo de Matlab realiza la grafica mostrada.

clc, clear, close all;
n=[-20:1:20];
x=zeros (41) ;
for i=11:31
x(i)=1;
end
stem(n,x);

Ejercicio N° 18. Determine si cada uno de los siguientes sistemas posee memoria, es causal, es lineal,
es invariante con el tiempo y si es estable:

a) y(t) = z(t)cos(wt)
b) y[n] = z[n —1]

¢) y[n] = nz[n].



d) el sistema del ejercicio 13.

Ejercicio N? 19. De un ejemplo de una relacién entrada-salida que defina un sistema incremental-
mente lineal. Represéntelo mediante diagramas en bloque.

Ejercicio N° 20. Un sistema LTI puede ser causal o no causal. Brinde un ejemplo para cada una de
estas posibilidades.
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Figura 1: Problema 13

Figura 2: Problema 16
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Figura 3: Problema 17




